
 

 

Θϋμα: Καμύα ανοχό ςτην υποβϊθμιςη – απαξύωςη των εκπαιδευτικών και του 

επιςτημονικού ϋργου τουσ. Πανελλαδικό 2ωρη ςτϊςη εργαςύασ την Πϋμπτη 26/3 από 

τισ 08:00 – 10:00 π.μ. για την ανϊδειξη τησ επιτακτικόσ ανϊγκησ ςτόριξησ των 

εκπαιδευτικών και του δημόςιου ςχολεύου, ϋμπρακτα, από την Πολιτεύα. 

 

Συναδέλφιςςεσ, ςυνάδελφοι 

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. εκφράζει τα ςυλλυπητήριά του ςτην οικογένεια, τουσ 

οικείουσ και τουσ/τισ ςυναδέλφουσ τησ εκπαιδευτικού που έχαςε τη ζωή τησ ςτη 

Θεςςαλονίκη και ζητάμε την πλήρη και ενδελεχή διερεύνηςη των ςυνθηκών που 

οδήγηςαν ςτο τραγικό αυτό περιςτατικό το οποίο φαίνεται να ςυνδέεται άμεςα με 

τισ ςυνθήκεσ εργαςίασ ςτο ςχολείο τησ.  

Το θλιβερό αυτό γεγονόσ επαναφέρει ςτο προςκήνιο, με τραγικό τρόπο,  την 

κατάςταςη που έχει διαμορφωθεί ςτα ςχολεία ωσ αποτέλεςμα τησ διαχρονικήσ 

απαξίωςησ και υποβάθμιςησ από τισ κυβερνήςεισ, του εκπαιδευτικού έργου. Και ςε 

καμία περίπτωςη δεν μπορεί και δεν πρέπει να αντιμετωπιςτεί ωσ «μεμονωμένο». 

Αντιθέτωσ, αναδεικνύει την αςφυκτικό πύεςη, την εντατικοπούηςη τησ εργαςύασ, τη 

γραφειοκρατικό και ψυχολογικό επιβϊρυνςη καθώσ και το κλύμα αυταρχιςμού που 

βιώνουν καθημερινά οι εκπαιδευτικοί, προςπαθώντασ να κρατήςουν όρθιο το 

δημόςιο ςχολείο χωρίσ ουςιαςτική ςτήριξη από την Πολιτεία. 

Η πραγματικότητα ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ εύναι αποκαλυπτικό: 

● Οι κοινωνικέσ και οικονομικέσ ςυνθήκεσ που βιώνουν οι μαθητέσ 

αντανακλώνται μέςα ςτην τάξη, καθιςτώντασ τον παιδαγωγικό ρόλο του 

εκπαιδευτικού ακόμα πιο ςύνθετο. 

● Τα πολυπληθή τμήματα, οι μετακινήςεισ εκπαιδευτικών ςε πολλά ςχολεία, οι 

υποχρεωτικέσ υπερωρίεσ, επειδή δεν καλύπτει το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τα χιλιάδεσ κενά, 

αλλά και η απουςία ενόσ ολοκληρωμένου πλαιςίου ςτήριξησ μαθητών και 

εκπαιδευτικών, ςυντελούν ςτην ενίςχυςη ενόσ περιβάλλοντοσ εργαςιακήσ 

εξουθένωςησ. 
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● Ταυτόχρονα, η ίδια η κυβέρνηςη και το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςυμβάλλουν ςτο να 

κλονίζεται και να υπονομεύεται ο ςεβαςμόσ προσ το πρόςωπο του/τησ 

εκπαιδευτικού, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, με τη ςυςτηματική απαξίωςη 

του έργου και τησ επιςτημονικήσ οντότητασ των εκπαιδευτικών μόνο και 

μόνο για να υλοποιήςει, με αυταρχικό τρόπο, αντιεκπαιδευτικέσ πολιτικέσ 

(π.χ. κατηγοριοποίηςη των ςχολείων). 

Δεν θα επιτρϋψουμε το δημόςιο ςχολεύο να λειτουργεύ πϊνω ςτην ανθρώπινη 

εξϊντληςη. Οι εκπαιδευτικού δεν εύμαςτε αναλώςιμοι! 

 

Επιβάλλεται άμεςα: 

● Κυβϋρνηςη και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να προχωρόςουν ςε αποτελεςματικϊ μϋτρα που 

θα προςτατεύουν-κατοχυρώνουν νομικά τον εκπαιδευτικό κατά την άςκηςη 

του έργου του και θα αμβλύνουν την εργαςιακή εξουθένωςη (ςύμφωνα με 

τισ προτάςεισ νόμου και το ςχέδιο Συλλογικήσ Σύμβαςησ Εργαςίασ που έχουν 

κατατεθεί επανειλημμένα από το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε.). 
● Να θεςμοθετηθεύ και να υλοποιηθεύ η ςταθερό παρουςύα κοινωνικών 

λειτουργών και ψυχολόγων ςε κάθε ςχολική μονάδα, από την αρχή τησ 

χρονιάσ, για την ουςιαςτική παρέμβαςη προσ όφελοσ των μαθητών και των 

εκπαιδευτικών 

 Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., ωσ πρώτη άμεςη απάντηςη προχωρά ςε  κήρυξη 

πανελλαδικήσ 2ωρησ ςτάςησ εργαςίασ την Πέμπτη 26/3 τισ ώρεσ 08:00 – 10:00π.μ.  

και καλεί τουσ  ςυλλόγουσ εκπαιδευτικών  να προχωρήςουν ςε πολύμορφεσ 

πρωτοβουλίεσ ανάδειξησ του ζητήματοσ τησ εργαςιακήσ εξουθένωςησ και 

απαξίωςησ του εκπαιδευτικού έργου καθώσ και να διανείμουν  την ανακοίνωςη τησ 

Δ.Ο.Ε. ςτουσ γονείσ.  

 

 


